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Nesmíte kouřit na svém balkóně. Není totiž váš. Češi se
do sebe ostře pustili, to se nevědělo. Počet zákazů se
každým dnem rozšiřuje, svoboda nám mizí před očima
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ČESKO: Když se inzerují na realitních serverech byty,

obvykle je velkou výhodou, když k nim náleží nějaký ten

balkon, lodžie nebo terasa. Často je dokonce výměra těchto

částí zahrnuta do celkových rozměrů bytu, což je sice

diskutabilní, ale nakonec to může dávat smysl, pokud

předpokládáme, že tyto prostory jsou skutečně vaše.

Dlouho nám to nevydrželo

Jak se ale ukazuje, tak tomu zdaleka být nemusí. Nakonec zjistíte, že

z bytu máte sice východ na soukromou terasu, ale ta vám třeba vůbec

nepatří. A můžete to zjistit opravdu nepříjemně, když vám třeba

soused zakáže na této terase kouřit, případně provádět jiné činnosti,

které mu vadí.

Jeden ze čtenářů nás upozornil přesně na takový případ, který se mu

přihodil. “Nedávno jsme se přestěhovali do vlastního bytu, který

jsme koupili. Moc se nám líbil, a to i proto, že na rozdíl od toho

dosavadního měl terasu. Jelikož jsme kuřáci, těšili jsme se na to, že

už nebudeme mít doma zakouřeno, ale budeme chodit na terasu,”

napsal pan Marek.

Pár dní si tuto výhodu skutečně vychutnávali plnými doušky, ovšem

jednoho rána z vedlejšího balkonu přišla studená sprcha. “Sousedka

nás vyzvala, abychom na terase přestali kouřit, že jí to vadí a že na

to vlastně vůbec nemáme právo, což mi přišlo úplně směšné,” líčí

Marek.
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Jednoznačná záležitost

Celá situace se pak řešila na schůzi společenství vlastníků jednotek,

kde bylo dáno za pravdu stěžovatelce, a to s odvoláním na příslušný

zákon, kdy se musí vlastník zdržet toho, aby například odpad, voda,

pach nebo kouř vnikal na pozemek jiného vlastníka.

Na SVJ potom zazněla ještě jedna zajímavá věc. Podle stanov daného

domu jsou totiž lodžie, terasy a balkony součástí společných prostor

domu, nikoliv samotných bytů a jejich majitelů. A ve společných

částech domu je zakázáno kouřit.

Jde každopádně o nepříjemnou situaci, a to potenciálně pro všechny

zúčastněné. Pojí se to ovšem se samotným bydlením v bytových

domech, kdy spolu sousedi musí nějakým způsobem vycházet a kdy

jejich zájmy na sebe mohou také narážet.
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Upozornění: Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články,

příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji

redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v

žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve

zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.
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